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Sâmbătă 7 iulie, a avut loc, în mai multe localităŃi ale lumii concertul "Live Earth", care a atras o audienŃă 
de miliarde de oameni. Concertele, desfăşurate în opt mari oraşe din lume (Londra, New Jersey, Tokio, 
Shanghai, Rio de Janeiro, Johannesburg, Sydney si Hamburg) au atras peste un milion de spectatori, 
aproximativ 2 miliarde de telespectatori şi peste 10 milioane de accesări on-line, pe MSN.  
     Cele mai mari staruri internaŃionale care au cântat în cadrul maratonului muzical „Live Earth", printre 
care Madonna, Sting, Red Hot Chili Peppers, Enrique Iglesias sau Lenny Kravitz, au făcut, fiecare în felul 
său, un apel ca locuitorii planetei să lupte împotriva încălzirii globale.  
     Evenimentul din 07/07/07 a avut ca scop primordial informarea întreagii lumi despre fenomenul de 
încălzire globală, dar a creeat şi munŃi de gunoaie, a risipit milioane de megavaŃi de energie, a creeat ore 
în şir de trafic care a « poluat » atmosfera, avioane şi limuzine de lux la scară, toate pentru o cauză 
derizorie.  
În general activiştii încălzirii globale, în frunte cu Al Gore au o problemă majoră de imagine. În loc să 
propage această filozofie prin exemplu personal, aceştia profită din plin de invenŃiile tehnologice care 
nicidecum nu au ca scop conservarea şi salvarea planetei. Câteva exemple ar fi vilele luxoase care 
consumă mii de megavaŃi de energie electrică, produsă prin arderea cărbunelui care, zic ei, este un produs 
nociv care emană dioxid de carbon, care accelerează procesul de încălzire al planetei ; avioane particulare 
de lux, care numai la un zbor consumă mai mult carburanŃi decât o maşină condusă de un om de rând pe 
timp de un an, autovehicole luxoase care consumă aproape dublu decât o maşină normală etc.  
      Washington Post, care citează un expert de la Carbon Footprint (o organizaŃie ce ajută marile 
companii să-şi reducă emisiile de dioxid de carbon), notează că, în urma concertelor de sâmbătă, s-au 
produs aproximativ 74,500 de tone de gaze nocive. „Ar trebui să plantăm 100.000 de copaci ca să 
înlăturăm efectele Live Earth-ului”, a spus expertul.  
     Nu vreau neapărat să fiu un critic al mişcării încălzirii globale, dar faptul că acest subiect a devenit atât 
de polemizat îŃi dă impresia că dacă nu acŃionezi aşa cum spun ei, pământul o să dispară, iar generaŃiile 
care urmează o să aibă mari probleme din cauza acŃiunilor noastre. Personal nu neg faptul că există 
fenomenul de încălzire globală, dar acesta este un ciclu normal prin care trece pământul, iar omul are o 
influenŃă nesemnificativă în acest proces. Potrivit ultimilor date ale oamenilor de ştiinŃă, planeta s-a 
încăzit în ultimii 100 de ani cu 0.7 grade C, ceea ce reprezintă un procentaj destul de mic.  
     Se cunoaşte că Terra a mai trecut printr-o aşa numină încălzire globală pentru o perioadă de aproape 
500 de ani, de prin 950 D.H. şi până pe la 1450 D.H. Temperatura medie din această perioadă a fost cu 
vreo 3 grade C mai ridicată decât temperaturile pe care le cunoaştem noi astăzi, potrivit opiniilor lui Sallie 
Baliunas, astrofizician la Centru Astrofizic de la Institutul Smithsonian, SecŃia Solară, Stelară şi Planetară.  
     Întotdeauna omul de când se naşte, este obişnuit să dea vina pe cineva sau pe ceva pentru eşecurile, 
greşelile sau neîmplinirile lui. Aşa se întâmpă şi în cazul încălzirii globale: există fenomene ale naturii pe 
care nu le putem explica? Este încălzirea globală. Nu se pot face progrese economice? Este vina încălzirii 
globale.  



      Încercăm să ascundem probleme sociale, care au nevoie de atenŃie imediată, ca: milioane de oameni 
fără adăpost; mii de copii mor în fiecare zi prin procesul avortului; familiile se destramă într-un ritm 
alarmant, în timp ce se promovează tot mai mult căsătorii netradiŃionale dintre bărbaŃi şi bărbaŃi şi femei 
cu femei; în alte părŃi ale lumii, mii de copii mor în fiecare zi din cauza subnutriŃiei; mii de familii 
despărŃite din cauza fenomenul emigraŃiei etc. Iar noi mergem înainte cu încălzirea globală.  
      Să ne uităm însă la câteva exemple concrete despre acest fenomen, care nu o să le auziŃi de la un 
activist de mediu şi apoi să judecăm: încălzire globală sau nu?  
     Potrivit ultime ultimelor date venite din Himalaia, aici se formează lacruri noi de apă potabilă, care 
potrivit activiştilor de mediu, sunt cauzate de topirea gheŃarilor, dar ce nu se sublinează sau nu se 
aminteşte de loc, este că tot în acelaşi timp, tot în această regiune, se formează gheŃari noi sau stratul de 
gheaŃă a celor existenŃi se îngroaşă considerabil.  
     Culturilor agricole le merge mai bine când temperatuara este mai ridicată şi când au mai mult dioxid de 
carbon. Acesta este un principiu care l-am învăŃat la botanică pe când era în clasele primare: plantele verzi 
se hrănesc cu dioxid de carbon şi elimină oxigen în aşa numitul proces de fotosinteză.  
Deşertul Sahara scade, contrar prevestirilor pesimiste ale propovăduitorilor încălzirii globale, iar clima din 
zona centrală a Africii a devenit mai blândă.  
     În faimosul film “Un Adevăr Inconvenabil”, Al Gore arată topirea gheŃarilor din Antarctica. Dar 
aceştia au fost fimaŃi numai în partea de est unde prăbuşirea acestora este un proces natural, în timp ce în 
partea de vest, aceştia cresc în dimensiune din cauza depozitării masive de zăpadă care se transformă în 
gheaŃă. În Groenlanda, de asemenea, se înregistrează îngroşarea stratului de gheaŃă al gheŃarilor din zonă. 
Recent, Argentina a avut parte de o ninsoare năprasnică, ceea ce nu s-a mai întâmplat din 1918. Anul 
trecut, Statul New York a cunoscut căderi record de zăpadă de 68.5 cm.  
     La Chicago, pe data de 28 iunie, într-o mişcare istorică, Comisia Interguvernamentală a Schimbărilor 
Climatice (Intergovernmental Panel on Climate Change) a publicat comentariile şi părerile unor oameni 
de ştiinŃă renumiŃi cu privire la ultimile schimbări climatice. Raportul IPCC este sursa primordială de date 
şi statistici a filmului şi cărŃii lui Al Gore, intitulate “Un Adevăr Incovenient”.  
     Eric Steig, unul dintre membrii comisiei, apreciază că “certitudinea cu care autorul cărŃii descrie în 
capitolele sale schimbarea abruptă a climei, este contradictorie. Sunt multe contradicŃii între ipoteze şi 
evidenŃe, cât şi o mare confuzie despre diferenŃele dintre schimbările climatice abrupte şi sursele posibile 
acestor schimbări”.  
     Uniunea Europeană se gândeşte ca în următorii anii să interzică fabricarea autovehicolelor de lux cu 
capacitate cilindrică foarte mare, care potrivit opiniilor activiştilor de mediu, sunt o sursă majoră de 
poluare, ba chiar interzicerea punerii în cirulaŃie a acestora. Renumitele companii Ferrary şi Porsche se 
gândesc la încetarea comercializării autovehicolelor pe teritoriul Uniunii.  
     Încălzirea Globală nu este altceva decât o campanie de combatere a prosperităŃii economice, o filozofie 
falsă cu scopul de a controla masele şi o nouă religie care cuprinde întreaga omenire, indiferent de rasă 
sau credinŃă. Cum spunea vestitul scriitor englez G.K. Chesterton pe la începutul secolui 20: “Când 
oamenii încetează să creadă în creştinătate, nu înseamnă că ei încetează a crede în ceva. Ei vor crede în 
orice.”  
 


